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Ota ohjeeksi

Nuorten Osasto
vaatimuksen työhön vaivaloiseen
huomlotaherättämättömään — suu-

reen työhön työskentelemään jär-

kähtämättömällä tarmolla tyynnyt-
tävällä mielenmaltilla yksinkertaisen
vaatimattoman työmiehen oBassa Jo-

ka puhdistaa elämän oman järkensä
tulella ja sydämensä kaikista ros-

kaisista epäsikijöistä vanhoista mä-

dänneistä turhista ennakkoluuloista

ja yllytyksistä auktoriteeteistä ja
tavoista
— Voinko minä tämän tehdä? —

kysyi Mischa sisällisesti liikutettuna
itseltään

Ja miatä lieneekin — kuten tulen tarkat selvät ei kovat mutta

yön pimeydessä ilme- - mat itsepintaiset kuivat kiven

yksinäisinä rohkeina synkät lahdukset ja Mischan oikean käden

vahvat ihmiset He kävelevät pit- - sormet vavahtelivat tahtomattaan ja
kin vankilan seinän vierustaa ja toistivat jokaisen kolahduksen uudel-"ov-

tyytymättömät kaikkeen" hei- - leen

Muutaman päivän kuluttua sei-

soi Mischa vaippaan kääriytyneenä
akkunalaudalla nojasi vahvasti olka

dän ajatuksensa ovat keskittyneet
vaan yhteen jonkinlaiseen suureen
koko elämää käsittävään ajatukseen
— Mitä ajattelevat he?

Mutta samalla tunnusti hän heti
päällään pihtipieltä vasten ja katseli häveten että hän vaan llmanaiko- -

1ann Innkinlalsen nelon vaikutuksen- -

ellälaudalta ja alkoi udelle sia pakkasen lasiin laittamia piirus- - tft kygyl ltseItiuln vänän tosin _
tukia- - eikä niin kuin olisi pitänyt
Vankilan muurin takana kylmälle mtm hän asetu ky8ymyItsen to

talviselle taivaalle nousi näkymätön denperäisemmäksl:

Silloin kun veri syömessä
kuumana riehuu

ja hehkuvi voiman palo
niin aate jalo
taistoon sankarin sinusta saakooa

Kun nuori on mieli

ja virkeä henki ja voima
kuin leijonan jalopeuran
niin seuran

oikean valita koita

Ja voita
kiusaus pahaan
Älä aatettas myy

valtaan tai rahaan!
Ole luokkasi lapsi
ole urhokas ylväs

"

Ja pylväs vaadittaessa kuntoa suurta

Ota ohjeeksi viisaiden sanat!

Marttyyrien veren kautta
valasi anna
Ja kunnialla kanna
se lippu jonka suojassa kuljet

Kim silmäsi kerran suljet
sulia kunnia suuri
Jos jokainen samalla lailla
on varma ja vakaa
niin vahva meillä on muuri

joka tulevaisuuden takaa

paremman proletaarijoukolle kerran
Helmi

pitkin komeroa

Oventakaa käytävän hievahtamat-tomast- a

hiljaisuudesta kuului kum-

mallista sihinää joka muistutti ve-

den kiehumista Mischa seisahtui ai- -

aurinko harmaat ikavat puvet tuli- - _ Tan(ionkQ mlna tämän tehdä?
Lun- -vat vaaleiksi ja läpinäkyviksi Tuli kylmä synkkä talvinen

päivä Vankila heräsi — käytävässä
kumisten rämähtelivät lukkoraudat

tä kuuntelemaan Vastapäisessä ko- - ta oh tanut se peitti maanpinnan

merossa kuului joku uneksivan i hienolla kerroksella tumma jääty- -

joku höpisi sukkelaan epäselviä sa- - n5" ica reP' rikki Iumen valkoisen
nrjBvät ja vonkuivat ruostuneet o--

noja ikäänkuin olisi ollut läkähty- - P'nnan ja katseli synkästi kohti tai- - vIen saranat ankarasti kajahtelivat
mäisillään — kuului myöskin vali- - vata päällysmiesten jyrkät huudot kuului

myöskin toisinaan koleita ja pelok- -Kylmästä vavisten — muisteli Miitusta Käytävän päässä vanginvar-

tijat puhelivat hiljakseen
Siinä kaikki I — Mischa kuuli vie-

lä Ofizerovin haaveksiva isen -

cha niitä kuivia varmoja naputuk- - kaita toisinaan rohkeita ja ärtynet- -

sia joita hänelle tänä yönä halkea- - tä vankien ääniä
millä täytetty vanha komeron seinä Mischan muistissa heräsivät naa- -

oli sanellut hän muisteli — sovitteli purin ylpeät sanat jotka hän oli saa

nut läpi vanhojen vanklian-seinäki- -Komeroon alkoi kuulua jotain
ne noiksi ja ajatuksiksi
Niinl Elämä on — kovaa ja ar- - vien:

VANKILA
KirJ MAXIM GORJKIJ

kummallista naputusta — muutamia
tiheitä lyöntejä erotettuina epäsään-
nöllisillä pausseilla Mischa katsahti

synkkämielisenä ympärilleen — lat-

tialla juoksi keveästi hiiri — aivan
kuin pieni karvapallo olisi vierinyt
— ja katsoi makuulavan alle Vielä

kerran kuului tuo itsepintainen her-

mostuttava naputus Nyt Mischa ar-

vaa iasian hän vavahti ja mistä syys-

tä lieneekin painoi kämmenensä ko-

vasti seinään kiinni ja alkoi sili

motonta Elämä on — orjille taia- - — Ken on vapauttanut Järkensä
telu vapaudesta ja herroille — vai- - ennakkoluulojen vankeudesta — si-

iasta se ei voi olla pehmeätä ja tä varten ei ole vankilaa olemassa
rauhallista se ei tule hyväksi eikä — koska näin me pakoltamme kivet
kauniiksi niin kauan kuin on ole- - puhumaan — ja kivet puhuvat a

herroja ja orjial dän puolestamme!
Minkähänlainen ääni sillä on? — Akkunan takana pitkin vanki-ajatte- li

Mischa naapuristaan Muis- - lan ai (laji vierustaa — kovasti jalko-tae- n

hänen laihaa hentoa ruumis- - jaan kopistellen jäätyneeseen maa-

taan tuli Mischa siihen päätökseen han — käveli miettiväisenä vahtiso-ett-

äänen täytyy olla korkea kir- - tamies mutta muurin päällä istui

epämiellyttävä ja että siitä puut- - ris pää väärällään ja seurasi häntä

(Jatkoa)

Mischa riisui takin päältään ja ai-

koi laskeutua levolle mutta kome-

ron nurkassa sattui hänen silmiinsä

tumma homepilkku ja samalla hän

myös muisti' vankilan seinän vierellä

tellä karkeata seinarappausta aivan
kuin olisi koettanut saada naputuk- -

uvat tykkänään he mehevät rinta- - uteliaasti ympyräisillä mustilla

jotka kajahtelevat hyvien ja millään Mischa katseli ulos akkii- -

set kiinni

Hänestä tuntui että naputus il lempeitten ihmisten puhuessa Ja nasta ja haki sielussaan vastausta

Mischa loi vähän epäystävällisen sil-- Loppu
muodottomaksi runneltua 'harmaata mestyy seinässä juuri siinä "pisteessä

mäyksen seinään jonka takana nyt

jo luultavasti nukkui se sama mies

joka niin kovin muistutti kirkkaasti

PlTTSBUkCH PA

Pittsburgin s puolesta

lausun toverillisen tervehdyksen kai

—— senjälkeen hän laskeutui polvil-

leen jostain syystä muuttui totisek-

si nosti kätensä ylös laaki sen

harmiatuneena alaa noati uudelleen

ja ilman mitään ajatusta alkoi rum-

muttaa kynsillään seinään Sen- -

palavaa kynttilää likaisessa lyhdyssä

vangin ruumista Säälin ja inhon

tunteitten valtaamana käveli hän no-

peasti pitkin komeronsa lattiaa hip-

pasi akkunalaudalle nojasi päänsä

räutaristikkoon naputellen hiljak-

seen sormillaan seinään ja "Vaipui aja

kille aatetovereilleNuorukaisen muistun tuppautuivat
Kolea syksy käsillä taasl Näyttääväkisinkin täysimittaisina jyrkkinä ri

siltä kuin kaikki kaunis olisi liian

heikkoa voidakseen elää Kesällä

veinä miehekkäät varmat — kylmät

kuten jääpalaset — sanat asetettui

kun katselee ympäristöä mikä elin- -na vahvoihin pyöreisiin ajatuksiin:
— Niin I Elämä ei tule oikeaksi voima ia ihanuus kaikkialla I Mutta

tuksiinsa sydän täynnä raskasta le- - jälkeen kuunteli — ja kaikki oli

jaista

Ulkopuolella akkunan laseihin Hän hypähti ylös ryntäsi ovelle

kiinni liimautunut synkkä pimeys kat- - asetti huulensa oviaukkoon ja huu-se- li

äänetönnä nuorukaisen ulos kur- - dahti hätäisesti rukoilevalla mutta

kistelevia kalpeita kasvoja Harvat hiljaisella äänellä:

kuivat lumihiutaleet hetkiseksi irtau- - — Ofizerovl Vartija"

tuen pimeydestä — hiljaa surumieli- - Kun Ofizerov ilmestyi ovelle kuia-ses- ti

surahtaen ponnahtivat lasista ja kasi Mischa sukkelaan hermostu-katosiv-

' yön pimeään kitaan neesti:

eikä kauniiksi niin kauan kuin her- - ei se kauneus kestä hallaöiden kos-r-

turmeltuvat hallitsemalla ja orjat ketusta eikä syksytuulen murhaavaa
— nöyrtymällä Eil Elämä tulee viimaa Näin meidän raatajain

täynnänsä kauhua ja jul- - mäkin ' Nuoruus ehkä suo muuta-muutt- a

siihen asti kunnes ihmiset man hetken jolloin unhottuu huolet

tulevat ymmärtämään että yhtä va- - Mutta kun nuorena jo uhraat tervey- -

olla hehingollista ja häpeällistä on
Mischasta tuntui koko ihmisten elä- - Kuulkaa yatävänil hän koput-

taa

tesi kapitalismin uhrialttarille jolle

'jokainen köyhälistön lapsi saa osansa

laskea Miten paljon uhraavat tove-

rit jotka taistelevat puolustaen aa-

tettaan siellä missä sen ovat uskal- -

rana kuin orjanakin
Aamun kylmyys halaili Mischan

ruumista kovalla karkealla syleilyl-

lään Räpytellen yön valvonnasta

— Vasilij Nikitititsch?

— Niin? Hänkö se on?

— Hän mutta

— Sanokaa kuiskatki hänelle
punaisia silmiään katseli Mischa pak- - taneet ilmoille julistaa Koettakaam- -

kasen piirustuksia ja vilkaisi toisi- - me mekin jokainen kohdaltamme

naan seinään ollen huonolla tuulel- - tehdä velvollisuutemme Se on että
la jota hän el olisi kuitenkaan tali- - 0aan mukana yhteistoiminnassa Yk- -

tonut itsessään huomata mutta huo- - ilonä emme voi paljon mutta kaik

— minä en osaa

— Minä en uskalla

— Ei se mitään Me — hyvin va-

rovaisesti

mä olevan käärittynä sakeaan

pilveen jota julmuus
sairaloisesti puristaa Kaikki ihmis-

ten hommat ovat ikäänkuin kylläs-

tytetyt käsittämättömän mielettömäl-

lä vihan tunteella toinen toistansa

kohtaan ja inhottavalla rääkkäyksen
pilkan ja kidutuksen halulla Mil-

loin avonaisen törkeästi milloin — sy-

välle ihmisen sisälle piilotettuna —

hienona villinä tai kömpelönä ja ras-

kaana — maalaa tämä pimeä tunne
koko elämän synkän syksyisen hä-

märän muotoiseksi- joka on täynnä
kuolettavaa ikävyyttä ja kalvavaa kyl

illasi tahtomattansakln Näinä muu- - )( yhdessä silloin näkyvät
tamilia öinä lastat seinä hänen aie- - aet

luunsa tyhjentämättömän paljouden Pittsburgin suom toveritl Nyt tie- -

— Mutta jos tulee ilmi

minut

— Ei millään tavoin I Sanokaa et- - pikaisia hermostuneita varmoja ko-- tvsti ei kukaan jää pois toiminnasta
tä aakkosjärjestyksessä Minä en putuksia ja nyt muodostaen ne aja- - tänä talvena Onhan meillä suuri
osaa tuksiksl tunsi hän sydämensä peit- - haali ovat sinne naapurikyläläisetkin

Ofizerov hypähti oveltc edemmäk- - tyvän samanlaisilla kylmillä kuvilla tervetulleita Raivaajassa näette il- -

myyttä Ja keskellä tämmöistä vi- -
ja käytävästä kuului hänen nöyrä joita pakkanen laittelee akkunalasei- - motukaet iltamatilaisuuksista Haalin

kuiskauksensa:
(

hin osote: International Lyceum Cor
— Hyvä minä sinon Mutta yhdessä näitten kanssa jos- - Äames and Foreland Sts„ Northside
Hän meni Hetkisen perästä il- - sakin hyvin syvällä hänen sydämen- - Ottakaa katuvaunu 2 3 tai 4 Cor

mestyi uudelleen hänen surulliset sil- - sä pohjalla paloi hiljakseen vieno Penn Ave and 6th St

haisten ihmisten villiä tungoata

pelokkaaati kuten lumi-

kiteet yössä lempeät hyväsydämi-

set voimattomat ihmiset kuten Ofize-ro- v

ja hänen äitinsä Mischan mänsä välkähtivät ja samalla !"ului lämmittävä miete: Tilatkaa ja levittäkää
— Tämähän on kaikki vaan mieli- - osialistilehteä "The Searchlight" il- -muistissa kajahti selvästi ark vali- - kuiskaus:

— Kuunnelkaa mestyy kerran kuussa ja hinta
50c vuosi Tilaa osotteella:

vain
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tus:
— Herra minun Jumalani: Minkä

tähden ihmisisaä on niin paljon pa

Sanomatta hänelle sanaakaan

juokai Mischa pois ovelta seisahtui

valtaista ja väärää Kuinka saat-

taa ihmiset jakaa ainoastaan kah-

teen leiriin? Esimerkiksi minä?

Enhän minä todellisuudessa ole mi
Fifth Ave Pittsburgh Pa

Muistakaa että "Toveritar" on vältJumalani — jännityksiaaään seinän ääreen hyhuutta ja julmuutta?
minkätähden ? kään — herra ja enkä myöskään tämättä tuleva joka kotiinmyili mykistyi ja hänet valtasi vapi- -

Hauskasti hymyillen kuvastuivat suttava halu saada puhella puheliat orja! Toverillisesti
hänen edessään Vjäsmalaiset "kaksi Suu puoleksi avoinna seisoi hän Välähtäen kuin kipinä hänen sie- - Ida Niemelä

reuhkanräyhkänää" sekä Jakob Usov harmaan raskaan seinän ääressä vai- - lussaan teki tämä pieni sukkela mie- -

joka varmasti vakuutettuna uskoi miina vaikka kumartamaan ja kat- - te heti tilaa suuremmalle ankaram- - Hiiret pelkäävät tervaa Tuki ter- -

seli sitä ahnaasti palavin silmin mille vahvemmille mietteille Ne a- -
vapaperilla hiirien kulkutiet niin neolevansa oikeutettu tappamaan

siä Seinästä alkoi kuulua yhtämittaiset settivat nuorukaisen eteen rautaisen häviävät pois paikoilta


